

ΜΙΚΡΕΣ ΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

ΜΟΝΟΣ ΚΙ' ΕΡΗΜΟΣ

Του Κ. Κένου

Πόσο είμαι θλιμμένος!... Ποτέ μου δεν έννοιισα τόσο μεγάλη την απελπισία των γηραιών και τόσο φρικτό το μαρτύριο της ερημιάς...

Αλλά όταν καλλίτερα να διηγηθώ τι μου συνέβη. Την περασμένη Κυριακή, η άνεψα μου Τζουλιέττα έγκατέλειψε για πάντα την κατοικία του θείου της. Το Σαββατόβραδο μου ζήτησε την άδεια να περάσει την επόμενη μέρα στο σπίτι μιάς φίλης της. Βλέπετε υπάρχουν μερικές περιπτώσεις που ένας γέρος θείος, σάν και μένα παρ' όλη του την πείρα, δεν μπορεί ν' άρνηθῆ στην άνιψιά του την άδεια να πάη σε μιά φίλη της, έφσον μάλιστα οι γονείς αυτής της δήσαν φίλης πρόκειται να την συνοδεύσουν στις 10 το βράδυ ως το κατώφλι του.

Αφοῦ της έδωσα λοιπόν τη συγκατάθεσί μου, έπέρασα την Κυριακή μου ολόμόναχος, αλλά χωρίς την παραμικρή άνησυχία.

Το μεσημέρι έφαγα χωρίς διάθεσι ένα μεγάλο εστιάτοριο όπου το περιβάλλον ήταν έντελως Κυριακικό...

Όταν ένθρσα στο σπίτι, βόηκα ένα γοῆμμα κάτω από την πόρτα μου. Αμέσως άνεγνώρισα το γράμμα της Τζουλιέττας αυτό μ' άνήσυχσε. Έτσιενα να τ' άνοιξώ με δικαιολογημένη ταραχή κι' όταν διάβασα τις πρώτες γραμμές η καρδιά μου χτύπησε άποτομα...

Αντιγράφω εδώ το περιεχόμενο του που είνε μιά τρανή απόδειξι της βλαβερής επίδράσεως των ρεαλιστικών βιβλίων στη φαντασία των συγχρόνων κοριτσιών: Αγαπητέ μου θειούλη,

Δέν θέλω να περάσεις μιά κακή νύκτα, άλλ' ούτε και να τρέχεις άδικως στα άστυνομικά τμήματα, τα νοσοκομεία, τα ντόνια, κι' και εις αυτό το νεκροτομείο προς άνάξησήν μου.

Συνέλαθε, θειε μου, δέν αυτοκτονήσα...

Απλώς, κάποιος με άπήγαγε, χωρίς βία, με την άπόλυτη συγκατάθεσί μου, και φεύγω για την Άγγλια με το σκληρό μου άπαγογέα.

Σε λίγες μέρες ένας προεστάντης ιερέυς θα μās ένωση μπρός στὸ θεό και τους άνθρώπους, και τότε θα γίνω πειά ή μίστρος Γουέλδουιν.

Θά έχω μια θωρακισία έπανιλι στα νότια παράλια της Άγγλιας κ' έλπίζω ότι θα μās έπισκεφθῆτε τον Νάτ μου και έμένα μόλις επιστρέψουμε από το γαμήλιο ταξείδι μας στην Ίταλια.

Πιστεύω, αγαπημένε μου θειούλη, ότι δέν θα μείνετε άπολιθωμένος διαβήγοντας την παρούσα μου, γιατί οι σεις είσθε υπεύθυνος για το τελευταίο μου διάβημα.

Δ' αγάπηα πολύ, θειε μου, κ' είχα την ειλκρινεία να μ' ής στο κρύου. Πολύ όρθά όμως μ' ή παρεμβάλετε ως πρόσοχημα της διαφορής της ηλικίας μας και ένα σωρό άλλους φρικτούς και κοινωνικούς νόμους που θα έμποδίζαν αυτή την αγάπη να πάη το δρόμο της...

Με συμβουλευσατε να στρέψω την προσοχή μου στους νέους που με περιστοιχάν. Ακολοθώντας λοιπόν την συμβουλήν σας γέυνα παιχνιδι των νεαρών φίλων μου. Απ' όλους όμως αυτούς αγάπησα οσώτα τον Νάτ μου.

Ό φίρατος και σωματώδης Νάτ Γουέλδουιν, το τελευταίο φλέτ μου, είνε ένα τέλειο παιδί. Με λατρεύει... Είσε όφρανος και πλούσιος χωρίς όποχρώσεις. Άσχολητά κυρίως με το να παίζη φουτ μπόλ, τένις, γκόλφ, και άλλα σπόρ.

Μου προσέφερε την καρδιά του, το όνομά του, τα πλούτη του και έννοιισε, θειε μου, δέν τ' άπέρινα.

Αλλοστε δέν μισορούσα ν' άρνηθώ την πρότασί του να με νυμφρευθῆ έφ' όσον έκτεθήκαμε άρετά και οι δύο τελευταίως.

Λυπούμαι μόνο, φτωχε μου θειούλη, γιατί δέν έχω την τόλημ να παρουσιαστώ μπροστά σας επί του παροντος. Όσο για τον Νάτ, και κείνος δέν θα είχε το θράσος να σας άνικρύσει.

Υποθέτω, μάλιστα, πως σας ζήλευη λίγο, και με την άληθεια, δέν πιστεύω να έχη έντελως άδικο έφσον οι σεις ύληγχατε ο άνδρας που άγ ήλπισα πρώτα από κείνον, και μάλιστα σε τέτοιο βαθμό.

Δέν σας λέγω χαίρετε, αγαπημένε μου θειούλη, αλλά όφραβούα. Είμαι βεβιαία πως ο Νάτ δέν θα με κινή δυσευχισμένη. Θα του υπενθυμίσω ότι έχει διαπράξει πολλά άμαρτήματα, και ότι πρέπει να έξιλεωθῆ άπέναντί μου με την αγάπη, την άφοσίαι και την στοργή...

Στο κάτω-κάτω της γραφής, είμαι πλούσιος τώρα, θειε μου. Ό Νάτ μου είνε έκατομμυριοστός και ή περιουσία του άπυτελείται από λίρες στεργλίνες, παρακάλο.

Δέν θα ζῶ πειά

ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

Έντός πενήνηκος έτών ο άνθρώπος άνανηεί 500 έκατομ. φορές! Το βάρος του άέρου αυτού των 500 έκατ. άνανηών είνε 170 τόνοι, το δέ άνθρακίον όξυ, κατά τάς έκπολύς 20 τόνοι. Θέλει δέ σε κάθε λιγτό δέκα κυβικούς πόδας άέρος διά την προμήθειαν του όξυγόνου του χρησημόν εις την άνανηόν.

Γλώσσα γνωσταί εις χείων καθ' όλην την γην υπάχουν 3964. Έκ τούτων 937 είνε Άσιατικά 587 Εύρωπαϊκά 276 Αφρικανικά 1624 γλώσσαί και διάλεκτοι Αμερικανικά, αιδε λοιπαί Αύστραλιαναι.

Εις πολλούς τόπους της Βρετανίας έπιτηροῦν άγρόπνως την ήθικην των κοριτσιών. Η βρυσή των Βοδίκων πλησίον της Λανθβίδεν είνε περιφωμος σχετικώς γιατί έχει δομηχεται ή ήθικη των κοριτσιών. Ριχθουν δηλαδή στο νερό την παραμύσια του στήθόδεσμιου μιάς κόρης, και άν μὲν βυθισθῆ με την αχμή στόν πυθμένα σημαίνει ότι ή κόρη είνε άρεμικτος, άν όμως συμβῆ το έναντίον, ή κόρη θεωρείται άνήθικος!...

Ένας Αφρικανός βασιλεύς, ο Δαχομέυος, είχε, κάποτε, μεταξυ του στρατού του και σωμα όνομαζόμενον «Αμαζόνων φρουρά». Απετελειτο εκ 3.000, γυναικών, σκληρών και αμοχαρών που δέν παρεβάλλοντο παρά με άγέλην τίγρεων μανιακών. Περιφρονοῦσαν τελείως τον θάνατον εν όφρα πολέμου και ήσαν σκληρές προς τους οχλημάτους. Διψοῦσαν αμα και δέν ήξεραν τι θα πῆ φόβος. Ητο τόση ή θρησιδία των τέλους ώστε πολλοί έφθασαν ν' άποαρνήθουν ότι τα όντα αυτά θα διατελοῦσαν όταν έμνηστον υπό την έπείηαν άγνώτων ποτών προκαλούντων μανίαν και λύσσα! Η ένδυμασία των συνίστατο σ' ένα εύρυχωρό παντελόνι, ένα σακάκι, που έσκεπαζε το στήθος και ένα καπέλλο. Όπλα έφραγαν, τουφέκι, μαχαίρια και γιαταγάνι!... Τι σου είνε τέλος πάντων ή γυναικα!...

Κάποιος Γουλιέλμος Κράφτ ύπηρέτης στην Ούασιγκτόνα άπέθανε το 1756 εις Ραιμερβίλλην της Βιργίνιας εις ηλικίαν 128 έτών, άφρασε δέκο παιδιά εκ των όποιων το νεότερον ηλικίας 97 έτών. Ό πατήρ του Γουλιέλμος άπέθανε εις ηλικίαν 132 έτών το 1769 άφρασε υιόν 86 έτών. Ό στρατηγός των άνδρανακικών Έβανς περνούσος, κατά τα 27 έταίκα, διά της Ραιμερβίλλης και είσε άνθρώπον 100ετη ν κληρή στο κατώφλι του σπιτιου του. Τον ρώτησε τότε για ποιο λόγο κλαίει, και κείνιος του άπήνησε, ότι ο πατέρας του (και έδειχε άλλοιων τινα ήλικιωμένον άνθρώπον) τον έδειξε! Ό στρατηγός ρώτησε τότε τον πατέρα, οστις ήτο ο Γουλιέλμος Κράφτ, σε τι έσπαλε ο υιός του, κείνιος του άπήνησε ότι έδειξε έλλειψιν σεβασμιού προς την προκείμενη του! Η έσκατόγγρα αυτή ήταν ηλικίας 148 έτών. Κατά την μάχην εις τός πεδιάδας του Αβραάμ επί του Καναδικου πολέμου, ο Κράφτ είχε τραυματισθῆ στο άριστερό μέρος του στήθους. Οι χειρουργοί άπεφάνθησαν τότε ότι το τραύμα αυτό θα του συντόμως την ζωην. Αν δέν έτραυματιζετο δηλαδή θα ύπερβαίε τα 128 έτη.

Υπελόγησαν ότι ο άριθμός των προκόπων που ύπηρετοῦσαν στην Αύλην της Πετρουπόλεως και ειργάζοντο όπωσδήποτε. ο' αυτήν ήτο περί τάς 3000. Και όλοι αυτοί για ένα—δύο άνθρώπους!

Πάρεργος

εις βάρος σας, θειε μου, κ' αυτοί με άνακουφίζει. Δέν άξιζω τα δάκρυά σας. Είμαι πολύ κακή για να κλαίτε έξ αιτίας μου... Δέν είμαι παρά μία σύγχρονη κοπέλλα, ξεμαλιωμένη, αλλά και λίγο πρακτική. Οθάθελα να προσθεσω και κάτι άκόρη αλλά φθάνει πειά...

Έπωφελήθηκα της προινήξ; άπουσίας σας για να πάρω τίς άποσκενές και ν' άφήσω την παρουσίαν μου. Όταν θα την διαβάσετε θάμιασε μακροά, κ' ένα δάκρυ, δάκρυ άνάμικτο με πόνον, ζήλειας θα κληθή σ' ατάκαμμένα σας μάγουλα, το μαντεῦσι.

Σε φίλω

Τζουλιέττα

Η έπιστολή αυτή μ' έλάγησε όσο παίρνει... Τι μισορούσα όμως να κάμω; Έπῆρα το πρώγα φιλοσοφικά και συγχρόνηα τα δάκρυα μου που μου βούρκασαν τα μάτια. Στο έξής θα ζῶ πειά έντελως μόνας, ένα έρεπιο, ένας λησιμονημένος, χωρίς το φάτιξ της έμορφιάς της, χωρίς την γλύκα της αγάπης της. Μεταφρ.

Ιρ. Σκαρβαίσιου

